



Председатель СК России провел личный прием инициативной группы из Республики Тыва из числа детей-сирот



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие первый заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев, заместитель Председателя СК России С.Н. Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата и следственного управления СК России по Республике Тыва.

К главе СК России обратилась инициативная группа из Республики Тыва. Заявители относятся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями. Граждане пояснили, что согласно решениям суда, вступившим в законную силу еще несколько лет назад, на региональные органы власти возложена обязанность предоставить им благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда. Однако до настоящего времени сироты не



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

обеспечены жильем. Одна из заявительниц сообщила, что в 2019 году ей и еще нескольким лицам из числа детей-сирот предоставили жилые помещения, но они оказались непригодными для проживания. В квартирах не работала вентиляция, была высокая влажность, плесень и низкий температурный режим в холодное время года.

А.И. Бастрыкин заслушал доклад руководителя СУ СК России по Республике Тыва Константина Владимировича Столбина о расследовании уголовного дела по факту халатности (ст. 293 УК РФ) должностных лиц, возбужденного в апреле 2020 года. Председатель СК России отметил волокиту и отсутствие результатов в течение длительного времени, поручив установить лиц, допустивших нарушение прав сирот. Он добавил, что ситуация в Республике Тыва остается сложной – на начало текущего года около 3800 детей-сирот не обеспечены положенным по закону жильем.

Также главе ведомства было доложено о результатах расследования 6 уголовных дел, по которым уже вынесены приговоры. Так, судом рассмотрены 3 уголовных дела, в том числе по ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) по факту необоснованного перечисления бюджетных средств руководителем ГБУ Республики Тыва «Управление капитального строительства» при ненадлежащем исполнении контрактов и по ст. 159 УК РФ (мошенничество) по фактам хищений, совершенных подрядчиками. Лишь по одному уголовному делу фигуранту назначено наказание в виде реального лишения свободы. Глава СК России подчеркнул, что в том числе и мягкие наказания по вынесенным приговорам ведут к сложившейся в республике ситуации с необеспечением жильем сирот.

Кроме того, К.В. Столбин доложил о ходе расследования уголовного дела по факту халатности (ст. 293 УК РФ), которое было возбуждено в марте текущего года после обращения заявительницы в связи с предоставлением ей жилья, непригодного для проживания. По уголовному делу назначено проведение повторной строительной экспертизы, производство которой поручено Судебно-экспертному центру СК России.

Глава СК России остался недоволен работой подчиненных, отметив отсутствие наступательной позиции и результатов. Он поручил в кратчайшие сроки провести экспертизу, завершить расследование уголовного дела и восстановить права потерпевшей.

В рамках личного приема обсуждались проблемы регистрации по месту проживания лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигнувших совершеннолетия, не обеспеченных жилыми помещениями. Заявители пояснили, что этот вопрос стоит остро, так как отсутствие регистрации мешает их трудоустройству. Председатель СК России поручил разрешить указанную ситуацию, оказав содействие в регистрации указанной категории граждан по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации муниципального образования, на территории которого они проживают и включены в список нуждающихся в жилых помещениях, как это предусмотрено внесенными в Федеральный закон от 21.12.1996 N 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» изменениями.

По результатам личного приема глава СК России дал указание активизировать в республике работу по обеспечению жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Также дан ряд иных поручений и указаний, в том числе назначена служебная проверка.

Изображения



08 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1837087>